



# 碎车灯和西瓜

## “曝光”肇事逃逸车

记者 袁进田 通讯员 胡忠国

本报讯 7月28日晚,大祥区学院路发生一起电动车与行人相撞的交通事故。事故中,行人被撞身亡,肇事人驾车逃逸。案件发生后,邵阳交警经过14天的缜密侦察,连续奋战,终于在8月11日上午将肇事人谢某抓获归案。谢某因涉嫌交通肇事罪,已被公安机关刑事拘留。

当晚8时许,大祥交警大队接到报警称,学院路渣子坳地段,发生一起交通事故,有人员伤亡。民警勘查发现,现场除倒在马路边上的一位老人外,肇事车辆不知去向。受伤老人经120急救医生确认,已无生命体征。交通肇事致人死亡,没有报警,没有采取及时的救助措施,却逃离了现场,这是明显的交通肇事逃逸案件,大祥交警大队立即启动了案件侦逃程序。

勘查事故现场时,地面一个破碎的西瓜、肇事车辆摔倒后与地面摩擦出的痕迹以及肇事车辆留下的灯罩碎片,引起了民警的注意。

初步判断,肇事车辆应是电动车或摩托车。由于事发地位置偏僻,行人少,天色昏暗,也没有视频监控,给案件侦破带来了很大困难。

办案民警没有畏难,以案发地为基础,扩大排查范围。综合案件特征、发案时间等综合信息,一位驾驶人戴红色头盔的电动车引起了民警的注意,并在祭旗坡一修车店,找到了该车的活动痕迹和相关信息。民警根据肇事人在修车店内留下的蛛丝马迹,进一步循迹追踪,终于在8月11日上午,将驾驶员谢某抓获归案。

肇事人谢某是个80后,仅上过小学,靠打工的微薄收入维持一家五口的生活。到案后,面对铁的证据,谢某对当晚肇事逃逸的事实供认不讳。

当天下午,谢某从务工的公司下班后,骑电动车载着三个大西瓜回家。在邵州路发生了与一辆小车刮擦的交通事故,谢某将受损的电动车送入修车站维修。车修好后,已快晚上8时了。见时候不早,谢某心急火燎地往家赶,在平直的路

段车速达到了50至60公里/小时。行至学院路渣子坳地段时,由于车速太快,当发现前方2米处行走的老人时,谢某反应不及,将老人撞倒在地,谢某自己也连人带车摔在地上,头部受伤。摔破的车灯和西瓜,也遗留在事故现场。

撞倒老人后,谢某侥幸地认为神不知鬼不觉,可以逃脱肇事责任,于是扶起电动车,匆忙驾车逃逸了现场。发生交通事故后,谢某没有尽到必要的救助义务,逃离现场,涉嫌交通肇事罪,等待谢某的不仅有巨额的经济赔偿,还要承担相应刑事责任。

办案民警指出,这起交通事故中除了谢某法律意识、安全意识淡薄,谢某的电动车没有依法登记,重量、车速超出法定标准,质量性能差等问题,也是酿成此次交通事故的重要方面。因没有依法登记,也给案件侦破带来了重重困难。另外电动自行车没有购买保险,后续赔偿也会特别复杂,所以加强电动车全面整治,给电动自行车套上“紧箍咒”,势在必行。

# 邵东强力推进顽瘴痼疾整治

记者 袁进田 通讯员 舒梦龙

自全省开展交通问题顽瘴痼疾集中整治行动以来,邵东市聚焦降事故、保安全、保畅通的总体目标,突出“实、狠、严、密”四字方针,精心组织,迅速行动,重点突破,整治行动取得显著成效。

“实”字入手查隐患。在整治行动的推进上,该市各乡镇(街道)人民政府、各职能部门对照《全省交通问题顽瘴痼疾集中整治行动方案》中明确的7大类15项交通问题顽瘴痼疾,进行全面排查,把问题实实在在地摆出来,确保整治工作有的放矢。今年以来,全市共排查出国省干道高风险路段19处,农村公路风险138处,农村公路桥梁风险35座,交通标识缺陷3处,未落实道路安全设施“三同时”10处,农村公路违章建筑、占道作业安全隐患19处,农村马路市场53个,逾期未检验、未报废拖拉机610台。

“狠”字用力抓整改。为抓好隐患问题的整改清零,今年以来,邵东市委召开了3次常委会、市政府召开了2次常务会,对问题进行“集体会诊”,明确责任狠抓落实。该市整治办、市政府督查室先后进行了2次综合督导检查,对整改进行全程跟踪,做到整改一项,销号一项。自年初至7月底,该市整治办共下发整改函39份,全市共科学治理农村公路隐患点段36处,整治城区道路安全隐患19处,在25处农村公路路段,29处四五类危桥设立了警示牌,对35座桥梁进行了重新设计和修缮报批,整改问题拖拉机116台、校车15台,“两客一危一校”等重点车辆隐患清零率达98.6%。该市政府安排专项资金1500万元用于农村马路市场的搬迁整治,目前该市农村马路市场已取缔关闭3个,搬进新建集贸市场31个,搬进空坪或不能通车的路段12个,其余7个实施严格管控。

“严”字当头纠违法。该市成立了由交警、运管、城管、农机等部门组成的10个执法分队,不间断开展联合执法,对交通违法行为进行严管重罚。此外,各部门还结合自身工作实际,开展了“一盔一带”行动、夏季夜查酒驾醉驾统一行动以及货车超限超载“百吨王”、拖拉机、电动车、校车等专项整治行动。2019年12月至今年7月底,全市共查处非法营运312起,查处货车超限超载车辆428台次,其中“百吨王”2起,超速10947起,客车、面包车超员168起,疲劳驾驶2起,酒驾368起,醉驾7起,涉牌涉证2876起,无证驾驶1408起,货车、工程车、拖拉机违法载人266起,未年检未报废机动车682台,拖拉机违法上路753起,开车接打手机6512起,电动车违法1235起,办理电动自行车上牌14376台,行政拘留65人,刑事拘留6人。

“密”字着眼促宣传。该市突出媒体宣传、社会面宣传,在全市全方位、多渠道、多层次密织宣传网,促进了上下联动、社会共建的积极氛围。截至今年7月底,该市共悬挂宣传海报挂图2万余张,张贴横幅等各类标语3600多条,制作宣传橱窗、大型展板800多块。同时,扎实开展交通安全宣传进农村、进社区、进企业的“三进”活动,派出流动宣传车,组织宣传骨干和党员干部走村入户宣传交通安全常识和法规,发放宣传册9000余份。今年6月至7月,该市在全市范围内开展交通问题顽瘴痼疾集中整治知识网络答题赛和知识抢答赛,全市有4万余人参加了网络答题赛的答题,知识抢答赛决赛的直播浏览量截至7月底达到50万余人次。



# 老人街头摔倒 交警及时救助

记者 袁进田 通讯员 罗伟洪

本报讯 8月10日上午,北塔区西湖北路与龙山路口,一骑电动车的老人不慎摔倒,北塔交警大队民警陈代胜伸出援手,将老人及时送医救治。

当日早上8时许,持续的大雨,地面湿滑。老人骑车行至龙山路口时,突然连人带车,摔倒在地。

见此情形,正在此地执勤的民警陈代胜立即安排交警疏导过往车辆,上前查看,拨打了120急救电话。经了解,老人60多岁了,腿部摔伤较重,血流不止,其他无大碍。因地面潮湿,陈代胜俯身扶起老人,和同事一道搀扶老人到路边,找来凳子,让老人坐下休息,安抚老人不要着急。

十多分钟后,120急救车赶来,民警同医护人员一起将老人扶上救护车,送医救治。



交警扶起老人。